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 Ata da 29ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de maio de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Rosemberg Pinto Lula, ad hoc. À hora marcada o Sr. 

Presidente e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial para entrega do título de Cidadão Baiano ao Sr. Enrique Martin-Ambrósio, Diretor-

Geral da Air Europa no Brasil. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: José Alves Peixoto 

Júnior, Secretário de Turismo do Estado da Bahia, representando o Governador Rui Costa; Manuel 

Sierra Fernández de Prada, Canciller, representando o Cônsul-Geral da Espanha, Gonzalo Fournier 

Conde; Arany Santana, Secretária de Cultura do Estado da Bahia; Santiago Coelho Rodriguez Campo, 

Presidente do Caballeros de Santiago; Renata Dias, Diretora-Geral da Fundação Cultural do Estado 

da Bahia (Funceb); Valter Patriani, Vice-Presidente da CVC, representando o Trade Turismo; e Angela 

Carvalho, Presidente da Associação Brasileira de Agências de Viagens (Abav). O Sr. Presidente 

designou os Secretários José Alves e Arany Santana para conduzirem o homenageado ao Plenário 

Orlando Spínola, onde foi recebido com aplausos. Após a execução do Hino da Espanha e do Hino 

Nacional, o Deputado Rosemberg Pinto Lula explicou que a iniciativa deste título de cidadania surgiu 

em uma conversa com o Secretário José Alves. Comentou que o homenageado é uma pessoa 

conhecida em Salvador por adotá-la como lar, sendo carinhosamente conhecido no trade turístico 

como “o mais baiano dos espanhóis”. Falou sobre a trajetória do homenageado, que nasceu em 

Madrid, em 18 de fevereiro de 1955, graduou-se em turismo e morou em países como Grécia, Estados 

Unidos e Tailândia. Disse que o Diretor-Geral da Air Europa para o Brasil e Expansão América Latina 

está em Salvador desde 2013, quando a companhia passou a investir mais no mercado brasileiro. 

Afirmou que o Sr. Enrique Martin-Ambrósio é apreciador da cultura, da música, das artes, da 

gastronomia e das belezas naturais do País, particularmente de Salvador. Explicou que o 

homenageado, através da Air Europa, vem oficializando patrocínios a eventos e artistas baianos como 

forma de divulgar os atrativos da Bahia e gerar nos europeus o desejo de conhecer o Estado, a 

exemplo de Carlinhos Brown, Daniela Mercury, Olodum, Timbalada e Ilê Aiyê, bem como os concurso 

Rainha do Carnaval e Noite da Beleza Negra, o Carnaval de Salvador e a Lavagem de La Madeleine, 

que leva a tradição da Lavagem do Bonfim a Paris. Finalizou afirmando encontrar na figura do 

homenageado e da Air Europa símbolos de uma excelente parceria de promoção ao turismo na Bahia, 

além dos diversos apoios à cultura que justificam a honraria. A Sra. Arany Santana parabenizou o 

mais novo cidadão baiano e reafirmou a simplicidade, a popularidade e a baianidade do 

homenageado discorrendo sobre a proximidade dele com os blocos de matriz africana. O Sr. Valter 

Patriani falou da alegria e da justiça que representa a concessão do Título de Cidadão Baiano a 
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Enrique Martin-Ambrósio, homem que trouxe o centro de voos internacionais da Air Europa para 

Salvador, numa época em que era muito disputado por outros três Estados nordestinos. Discorreu 

sobre o amor e o orgulho que o homenageado sente pela Bahia, terra que escolheu para morar. A 

Sra. Angela Carvalho considerou muito justa a homenagem e parabenizou a Assembleia pela 

iniciativa, afirmando que além de facilitar muito o deslocamento dos baianos para a Europa com os 

voos diretos, o homenageado também patrocina diversos eventos culturais e artistas baianos, 

favorecendo a economia do Estado. O Sr. Presidente anunciou a visita dos alunos do Colégio Estadual 

Mário Augusto Teixeira de Freitas, do Bairro de Nazaré, participantes do Programa A Escola e o 

Legislativo. O Sr. José Alves Peixoto Júnior disse ter uma relação muito próxima com a Espanha, e 

quando sugeriu o nome de Enrique Martin-Ambrósio para receber o Título de Cidadão Baiano foi por 

considerá-lo o espanhol mais baiano que conhece e por ser bastante integrado com as coisas da 

Bahia. Comentou a relação da Air Europa com o Estado da Bahia e a importância da empresa para o 

trade turístico baiano. Após a exibição de um vídeo sobre a história de vida do homenageado na 

Bahia, o Sr. Presidente convidou os Secretários José Alves e Arany Santana para juntos procederem 

a entrega do Título de Cidadão Baiano ao homenageado. O Sr. Enrique Martin-Ambrósio agradeceu 

aos amigos que vieram de lugares diversos para prestigiá-lo. Disse que há 40 anos trabalha com o 

turismo, o que lhe proporcionou morar e conhecer vários lugares no mundo, mas escolheu fixar 

residência em Salvador, pois a vida dele se aproxima muito da cultura da Bahia. Falou que a mistura 

de povos e de culturas é uma forte característica da Bahia que se assemelha com a formação do 

povo espanhol. Comentou que é um motivo de extremo orgulho saber que o trabalho dele tem 

contribuído para o desenvolvimento econômico e cultural do Estado da Bahia, e compartilhou a 

honraria com a equipe de trabalho, que sempre o estimulou a produzir mais. Agradeceu pelo 

reconhecimento público através da Assembleia Legislativa, por solicitação do Deputado Rosemberg 

Pinto Lula, que acatou a indicação do Secretário José Alves. Disse que hoje, oficialmente, se sente 

mais baiano, e que ficou a se perguntar: “O que é ser baiano? Será nascer na Bahia, morar aqui?” 

Elencou que ser baiano é ser feliz; estar de bem com a vida, receptivo e disposto a ajudar; ser honesto 

e guerreiro; falar “ôxe”; vestir branco na sexta-feira; fazer oferenda a Iemanjá; ver o pôr do sol nos 

faróis da Barra e de Itapuã; ir a pé à Lavagem do Bonfim; correr atrás do trio elétrico no Carnaval; 

ouvir os tambores do Olodum; comer acarajé no final da tarde e caranguejo na praia. Citou Jorge 

Amado, que dizia que ser baiano é um estado de espírito. Afirmou que o melhor da Bahia é o povo 

baiano, e que se falam que baiano não nasce, estreia, hoje é a estreia dele como o mais novo baiano. 

O Sr. Presidente registrou a presença de autoridades e, após a execução do Hino da Bahia, 

agradeceu o comparecimento de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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